

编者按

近日,在姚家街道党工委、齐鲁报系党总支的支持下,“芳邻共建”项目正式落户名士豪庭第二社区。“芳邻共建”项目旨在践行“两学一做”,以党组织“结对子”的形式,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,带动社区的民主协商、自治共享,共建社区文化领地和精神家园。即日起,《新姚家》开辟“芳邻”专版,对项目进展进行专题报道。

“芳邻共建”社区暑期课堂开课啦

社区快乐成长,见证精彩蜕变

文/片 本报记者 张九龙

居民“点菜” 招生名额被“秒杀”

“从还没放暑假我们就开始愁,不知道让孩子去哪,家里老人都不在这,没法看孩子,我们每天都要上班。”王女士的孩子今年上小学二年级,到了暑假,孩子的去处成了她的一个难题:放孩子在家里安全不能保证,送去学习班孩子压力又太大。每逢寒暑假,有很多家长都跟王女士有一样的困扰,部分家长因为上班等原因,没时间、精力照顾和辅导孩子。

考虑到社区居民的实际需求,根据齐鲁晚报党员社区联系点和“芳邻共建”项目的相关精神,齐鲁晚报壹家社区服务中心、济南张刚大篷车社区文化服务中心、《新姚家》编辑部、名士豪庭第二社区等单位于7月4日起,正式启动了“芳邻共建”社区暑期课堂系列活动。

此次活动以“快乐成长,精彩蜕变”为主题,希望帮助各个年龄段的孩子接触社会,全面成长。其实,早在6月份,项目组工作人员就面向社区居民征求了意见,最终,经过综合考虑,确定将跆拳道、硬笔书法、声乐这些“高大上”的素质拓展课程引入社区。

“几乎是被‘秒杀’光的。”前期报名的火爆,让项目组工作人员王晓娜出乎意料。因为社区活动室场地有限,每个班次只能招收10个学员,招募令通过《新姚家》社区报、微信公众号、QQ群等方式发出后,几乎没用多长时间就瞬间报满,为此,项目组不得不追加招生计划,开设了两个班次,学员人数翻了一倍。

一位报名参加活动的家长对社区里开设的暑期课堂充满了感激,她说:“我们孩子今年要升四年级了,放假了也没报课外辅导班,孩子自制力差,在家里总是看电视或者上网,真担心开学孩子玩的心收不回来。这回好了,社区开设了暑假课堂,既能把以前学习中的不足改进一下,也省的让孩子一个暑假玩得收不了心。”

文武兼修 这个假期挺充实

7月4日下午,名士豪庭第二社区的孩子们很早就来到社区的图书馆,翘首期盼着老师的到来。“同学们,从今天开始,暑假课堂硬笔书法班就正式开课了。培训期间我将带领大家从零开始学习,领略汉字的无穷魅力,感受硬笔书法的博大精深!”书法教师马珂一番精彩的开场白,拉开了硬笔书法班的序幕。

图书室里,不同年龄段的小朋友齐聚一堂,他们大部分都是“零基础”。孩子们在马老师的指导下,从最基本的坐姿、握笔、运笔开始逐步学习书法,大家认真地练着笔画,横平竖直。参加培训的同学一边认真听课,一边模仿老师手指运笔动作。同学们还把老师教的如何练习硬笔书法的方法仔细地记在小本上,认真真真书写着每一个字,传统书写的

对于暑假,孩子们都充满了期待,但对于许多双职工家长来说却有些头疼。孩子的学业不能耽误,安全也是个不容忽视的问题。为了解决社区居民的后顾之忧,让孩子们过一个充实而又又有意义的假期,“芳邻共建”项目落地名士豪庭第二社区后,率先推出了社区暑期课堂活动。



让浓厚的人文气息在社区慢慢洋溢开来。

7月5日,跆拳道班也同样吸引眼球。课堂上,教练为大家介绍跆拳道“礼仪、廉耻、忍耐、克己、百折不挠”的精神,希望小朋友们在强身健体的同时,能自信、自强、自立,树立顽强的斗志以及培养不怕困难、迎难而上的精神。随后,教练现场给孩子们进行分班,并介绍了一些跆拳道的基本礼仪和基本动作。

以乐为马,驰骋未来。聆听音乐,学习音乐,渴望与音乐紧紧相拥,渴望生命与音乐交触,这个假期,不少青少年的音乐梦在社区里就能实现了。7月8日起开始的声乐课,在声乐指导老师的带领下,孩子们兴高采烈地开始了声乐之旅。首先,老师给孩子们讲述了学习音乐的乐趣和用处:学音乐不仅能培养孩子们的广泛爱好,而且能陶冶情操。

接着在老师的指导下,孩子们有模有样地仰着头,朗诵着精炼的诗歌作为声乐培训的前奏。教唱中老师妙语连珠,孩子们也热情高涨,频频爆发出热烈的掌声。老师根据不同年龄段和不同基础的学生进行了单独辅导,并一对一、手把手地耐心指导孩子们,告诉他们哪里需要改进,哪里需要提高。通过本次声乐学习,不仅让孩子们体验到唱歌的乐趣,也增进了孩子们之间的友情,也建立了一个交流平台,让家长知道孩童成长时代德、体、美、劳全面发展的重要性。

名师荟萃 助力孩子快乐成长

虽然是公益性质的活动,但是项目组并没有放松对课程的标准,所聘请的教师均有丰富的教学经验,同时为此次社区暑假课堂做了充分的准备。

比如硬笔书法老师马珂,毕业于山东师范大学教育专业,自幼学习硬笔书法、绘画,并先后获得山东省国画三等奖、济南市硬笔书法二等奖等多个奖项。拥有自己工作室的马珂是名专业书法教师,主要教授小班化学前硬笔书法以及小学阶段钢笔字,教学经验丰富,教学方法很有针对性。

跆拳道教练齐亮,是跆拳道黑段一段,国家示范团会员,黑带晋级官。齐亮从事跆拳道教学七年,创立自己的跆拳道道馆也已经六年了。齐亮长期为周边数十个小区和小学的学员进行训练,拥有丰富的青少年跆拳道教学及指导经验,深受广大学员喜爱。

声乐老师徐华蔚则是齐鲁晚报艺术培训中心专职声乐老师,毕业于山东大学声乐表演专业,是科班出身。徐华蔚曾参加大型歌舞剧《大舜》,参与了“艺术节”节目选拔,并与山东省歌舞剧院合作,参加合唱套曲《黄河入海流》的排练及演出,多次参加国内大型歌唱比赛并获奖。

此次活动的开展,激发了孩子们的学习兴趣,提高了他们的阅读水平,调动了他们参与活动的积极性,为孩子们提供了一个倡导学习、增进交流、促进友谊的平台。使他们度过一个轻松、愉快、健康、文明的假期。